

“烂尾片”上映，专家直言“没意思”

文：今日女报 / 凤凰网记者 陈寒冰

“等了这么多年，终于看到‘黄教主’和章子怡合作的电影要上映了！”黄晓明的粉丝在论坛上感叹。近日，“失踪”多年的电影《无问西东》突然发了首支预告片，并宣布将于今年上映，引得网友直呼：“有生之年居然还能等到这部‘烂尾电影’！”

也许你没有注意，一些明星、名导参与的电影，在轰轰烈烈的宣传后，粉丝望眼欲穿，影片却销声匿迹，默默地“烂尾”了。有趣的是，一些曾经聚集了话题的“烂尾片”，几年之后再登场反倒成了“红人”，被观众狂追。可是，这些千呼万唤始出来的影片质量如何呢？当今日女报 / 凤凰网记者采访电影圈专业人士时，却得到了不同的回答……



扫一扫，看《无问西东》终于曝光的宣传片



■消息

《西游记女儿国》海报暗藏玄机

今日女报 / 凤凰网讯 (通讯员 周芳莹) 魔幻爱情喜剧《西游记女儿国》将于2018年大年初一上映，近日，片方发布了新版“捉迷藏”海报。

区别于兵刃交接、锋芒毕现的传统模式，此次的“捉迷藏”版海报不再危机四伏，九环锡杖、金箍棒、上宝沁金耙和月牙铲四个法器置身花海，仿佛和主人玩起了捉迷藏，同时与周围的美丽仙境相辅相成，甚至变得温婉可爱。同时，海报中还暗藏了一条关于女王(赵丽颖饰演)的玄机，四师徒闯入女儿国之后，如何与女王相遇、如何破解情关难题，圣僧(冯绍峰饰演)与女王之间又会发生怎样的动人故事，将在这片浪漫之地徐徐展开。



《无问西东》“烂尾”后再出山

最近，电影《无问西东》官方微博放出了一支影片预告。这是该官微6年来转发量最高的一条微博，也是影片开机5年来首次放出的预告片。

它被官方命名为“解题库”预告，但看完后，观众依然很难确定影片的主要情节。片中，由章子怡、张震、黄晓明等几位演员饰演的主角们身着长衫出场，颇具民国年代感。

目前，这五位参演明星就是这部影片最大的宣传点。2011年，正值清华大学百年校庆，当年6月，学校决定推出官方校庆电影《无问西东》，片名取自清华校歌中的“立德立言，无问西东”。作为国内著名大学的校庆电影，又有众多明星参演，当时的《无问西东》被寄予厚望。导演李芳芳透露，团队在14个月的筹拍过程中查阅了逾百万字的文字资料和近17万张图像资料，影片在北京、云南、甘肃、广东多地取景，总投资超过1亿元。

2012年初，电影《无问西东》开拍。当年年底，官方微博发布影片杀青，然后就再无消息。在拍摄影片时，章子怡还没有成为“宫二小姐”，黄晓明也还不是身价不菲的“黄教主”。所以这回近5年后终于“出炉”，网友不禁猜测：“难不成片方还学某些楼盘‘捂房’，现在故意捂片，想等演员名气涨了再谋票房？”

明星大导搭档也常“烂尾”

《无问西东》的“烂尾”与投资无关，与手续也无关，难道真是故意捂片攒票房？

“把电影拖几年等时机再上映，在中国电影圈里时有发生，有人问我是不是导演与剧组能力太差，其实很多‘烂尾片’却都是出自知名导演之手，他们也并非都是攒票房。”影天下传媒公司宣传负责人黄晓向今日女报 / 凤凰网记者说。

有网友翻出了几部影迷“记忆中的大片”，它们大部分是大投资、大制作、豪华明星阵容的影片。当年王家卫的《一代宗师》从筹备到正式开拍就花了长达10年时间，拍摄又占了3年，被影迷戏称为“一代失踪”。侯孝贤的《刺客聂隐娘》2012年开机后却迟迟不上映，直到2015年在戛纳电影节赚足眼球才在国内露脸。吴宇森执导的《太平轮》，从筹备到开机就花了5年光景，也是拖拉了10年后，2015年全集才上映完。

当然了，张艺谋、田壮壮、叶伟民、曹保平等大咖导演也都不同程度地献出了“烂尾”作品。这些电影露脸时，话题营销风头都会盖过电影本身质量，而票房高低则是见仁见智了。

黄晓感叹，越是有大导演、大明星、大投资的电影，都因前期筹备时间长，到了后期，来自剪辑、特效制作的花销与各方意见较多，开机后有的开放几次探班便无消息，更有甚者没有完成拍摄便因投资等各种原因停摆，所以很多大制作电影反倒成了浪费资源的“烂尾片”。



“十年磨一剑”的不一定是好片

“烂尾片”频频出现，虽然并非片方或主创的本意；多年后终于登上银幕，虽然可能出现票房大好的景象，但在电影人眼里，这些“烂尾片”并非都是良品。

“电影如果没有立刻公映，一般都是有障碍的，谁不想马上拿到现金啊！这里面肯定有很多不能明说的原因。”电影学者黄式宪给出了这样的解释。

曾经的“烂尾电影”能够上映，片方自然高兴，毕竟投了那么多钱，进入院线后还是能够收回一点成本的。但是，在专家眼中，这种影片大部分已经没有了公映的意义。黄式宪认为，一部商业电影如果没能在拍完后立刻上映，就会丧失原有的价值，这一点对于片方和主演而言都不是一件好事。“除非是艺术片，很长时间内都有艺术价值，一般来说，电影如果不能在第一时间公映，那一定有问题，各种社会现象在里面都是纠缠不清的，包括审片的问题、意识形态的问题，每个电影都很复杂，不会是无缘无故停了10年。”

如此看来，观众看电影也要擦亮眼睛挑，“烂尾”翻新出炉后的电影可并非都是“十年磨一剑”的佳品哦！

洞庭湖畔 绿色华康

湖南省华康食品有限责任公司地处洞庭湖畔，湘资两水尾间，素有“楚南首治”“鱼米之乡”的千年历史古县——湘阴，朴实厚重的湘楚文化孕育了华康人诚信、卓越、高效、严谨、创新的经营风格。产品畅销全国28个省(市区)60多个地区，广销香港、韩国。

公司主销产品有芝麻油、食用植物油、花生油、辣椒油、腐乳、辣椒酱、剁辣椒、风味豆豉及贡菜脆椒、香辣鱼仔、茶油风味剁椒、豆豉酱等(互联网+华康B2C电商产品)系列。

公司连年被评为“省级重合同守信用企业”、“省消费者委员会质量信得过单位”、“湖南省名牌产品”、“国家农业部食品博览会金奖”、“湖南省农业产业化龙头企业”、“湖南省私人企业十大行业500强企业”、“湖南省两型示范创建企业”、“银行守信AAA级企业”。产品通过ISO9001-2008国际质量体系认证和绿色食品认证。拥有发明专利1项，实用新型专利6件，科技成果鉴定书2项。2011年“华康”牌商标被国家工商总局评为中国驰名商标。

订货热线：0730-2640088 0731-85713861



扫一扫，浏览华康移动端